correction cexercicea

Exercice 1

On considere un cube ABCDEFGH d’aréte de longueur 1.
On se place dans le repére orthonormal (A AB;AD; AE)

1 2 3
On considere les points I(l i3 0), ](0; 3 1), K(Z ;05 1) etL(a; 1; 0) avec a un nombre réel apparte-
nant a l'intervalle [0; 1].
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1. Déterminer une représentation paramétrique de la droite (IJ).

2. Démontrer que la droite (KL) a pour représentation paramétrique

3 (3
x=Z+t d—Z
y="r , 'eR

z=1-1t

1
3. Démontrer que les droites (IJ) et (KL) sont sécantes si, et seulementsi, a = T

1. Pour tout point M(x, y, z) de l'espace, Me (1)) < IM et Tj sont colinéaires

x—1 0—-1 x—1=-t
@Ilexisteunréelttelqueﬁ/f:tTj<:> —% =t %—% = y—§=—t
z—0 1-0 z=t
x=1-t
1,1
= y—§+§t
z=t

Le systeme ci-dessus est une représentation paramétrique de la droite (I]). Ces trois
relations donnent, pour une valeur du réel t, chacune des trois coordonnées d'un point de

la droite (IJ).
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2. Démontrons que la droite (KL) a pour représentation paramétrique
3+t’( 3
X =- a—-—
4 4
y=t
z=1-t

>yt (a? S () B (R t’><( 3)
= — —_—— ] 4 _——-—= —_——
X 4+t(a 4)(:) X 1 t (:Hx 7 a 7
y=t y—0=t' y—0=t'x1
z7=1—-t z—1=—t' \ z—1=t'"x(-1)
3 3 3 3
X —- a—-— X —-= a—-—
PN 4= 4l o 4= 4| < KM = t'’KL
y—0 1-0 y—0 1-0
z—1 0—1 z—1 0—1

& KM et KL sont colinéaires <> Pour tout point M(x, vy, z) de I'espace, M e (KL).

Conclusion

La représentation paramétrique proposée est bien une représentation paramétrique de

la droite (KL).

3. Démonstration de l'implication réciproque <.

, . 1 . ,
Démontrons que si a = e alors les droites (I]) et (KL) sont sécantes.

, 1 , . : o
Sia =<, alors les droites (I]) et (KL) ont pour représentations paramétriques

respectives les deux représentations suivantes :

x=1-t x:§+t’(l_§)
4

1,1 4 4
y—§+§tet y=t
z=t z=1-t
x=1-—t x:i_lt’
g 1,1 4 2
Clest-a-dire : y=st3gtet y=t
z=1 z=1-t

Les droites (I]) et (KL) sont sécantes si et seulement s'il existe un point de

coordonnées (x ;v ; z) vérifiant les deux représentations paramétriques.
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En identifiant deux a deux les coordonnées x, y et z des deux représentations, nous

obtenons le systeme :

1 t—3 t'
4 2
1+1t_,
3 3
t=1-1t
3 1,
I=t=3-30 (1-t=2-2t (¢=2-2t' (a'=3-2¢
Or:) 4zt=t F) 1+¢=30 S )1+c=30 ) 1+t=30
t=1—1t' 1—t=t' 1—t=t 1-t=
1 1 1
( t,:— (t,:_ ( x:1__:_
cel = 3 2 2 2
<:>1+tt_3t’<:><1+t 3(:><t 1<:>< —1+1(1)—1
T ~2 —2 7)Y 7373\2) 7
—t=t 1 1 1
Kl_tzi kt—z L ZIE

. , : , (111
Donc, les droites (I]) et (KL) sont sécantes en un point de coordonnées (E i3 E)

Démonstration de l'implication directe =.

. , . , 1.
Pour démontrer que si les droites (I]) et (KL) sont sécantes, alors a = » il suffit
d'identifier deux a deux les coordonnées x, y et z des deux représentations afin de

déterminer s'il existe un point d'intersection, ce qui conduit au résultat @ = -.
> 4
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